合力打造上市公司高质量发展先行区

上虞政协创新开展调研协商

联谊报讯 近年来,绍兴市上虞区牢 固树立上市优先理念,接连开展浙江省上 市公司引领产业发展示范区建设和区域性 股权市场创新试点, 荣获全省首批"凤凰行 动"督查激励区(县、市)。目前,全区拥有 境内A股上市公司19家,数量位居全省前

为进一步打造上市公司高质量发展先 行区,今年3月,区政协成立课题组,区政协 常委、区金融办副主任徐芳为课题组负责 人,围绕加快上市企业培育发展开展专题 调研。在此基础上,近日,区政协主席赵文 中围绕该主题又带队开展视察。

"历时两年的研发,今年,我们在第三 代半导体领域取得重大突破,实现了开门 红。""了不起!要不断增强自主创新能力 和核心竞争力,坚持走好'专精特新'发展

"目前上市工作进行到哪一阶段了?" "我们企业准备在上交所主板IPO上市,目 前正处于审核阶段。"

在晶盛机电南片新厂区及浙江国祥股 份有限公司,委员们边走边议,边看边问, 倾听企业所需所盼所想,帮助解决难题。

座谈会上,委员们与相关部门负责人 就加快企业上市培育工作深入协商交流。

针对调研发现的问题,徐芳代表课题 组建议,统一思想认识,增强上市企业信 心:加强企业预期管理,提供全生命周期服 务;强化政府基金招商,聚焦科创企业引 育;扎实开展指导培训,挖掘企业软实力资

区政协委员、财通证券股份有限公司 绍兴上虞江扬路证券营业部总经理梁芳 说,企业上市主要考量两个"规":一是规 模、二是规范。要以不唯所有制、不唯大 小、只唯优劣为基本原则,通过政府引导、 市场化运作、专业化服务三者有机结合,积 极发现和培育优质上市后备企业,把握全 面注册制改革机遇,尽早启动后备企业的 上市辅导和规范工作。

区政协委员、区经信局副局长葛淑芬 建议,推进基金投资项目产业园建设提质 扩面, 迭代升级项目招商和管理运营机制, 把产业园打造成为科创企业助推器和上市

区政协委员、华孚时尚股份有限公司 基地事业群副总经理何建利呼吁,加大对 优质拟上市主体的招引力度,加速培育本 土信息技术、集成电路、生物医药、高端装 备制造等行业优质公司,打造高质量的上 市后备企业梯队。

副区长阮程华回应,将聚焦重点,始终

把培育企业上市作为推进高质量发展的关 键抓手;造浓氛围,形成具有上虞特色的 "板块+产业园+基金"上市培育服务体系, 推动资本市场"上虞板块"扩容提质,全力 打造上市公司高质量发展先行区。

'由政协常委领衔成立课题组并开展 视察协商,是区政协今年的首次创新探 索。"赵文中说,培育和推进企业上市,对增 强经济活力、促进经济转型升级具有重要 作用。要顺应发展趋势,把握企业上市风 口,增强企业上市意志;主动布局、尽早谋 划,选择路径、掌握技巧,降解风险、持续攻 坚;要为企业提供政策包、设计施工图、设 置直通车、做好带路人,集聚企业上市的合 力,为全面建设"青春之城"、走好中国式现 代化上虞高质量发展之路贡献金融力量。

> 本报记者 张丹丹 通讯员 赵益奇

西湖政协溪湖汇委员工作室成绩单,靓!

联谊报讯 今年以来,杭州西湖区政协 助力实施"双百"(100个优质项目、100位高 层次人才)引荐计划,在全区新建30家溪湖 汇委员工作室,委员们以主人翁的姿态贯 彻区委"六六行动"战略部署,为实现"经济 开门红、打赢翻身仗"加油助力。截至目 前,溪湖汇委员工作室已开展各类活动31 次,参与委员295人次,引荐项目21个、人 才37位,一系列成果相继落地。

"我们这家溪湖汇委员工作室取名为 引凤栖西,通过委员们的牵线搭桥,栽下梧 桐树,引来金凤凰。"在润龙西溪文创园的 委员工作室里,召集人万明华介绍,今年以 来,已成功招引两个云宇宙产业项目落户 产业园,举办多场项目引荐会,并邀请区发 改经信局、商务局、科技局和街道进行政策 支持、企业服务等方面宣讲,合力推进高质

溪湖汇·西湖茶韵委员工作室坐落于龙 坞茶镇慈母桥村,委员们以茶为"媒",为茶 叶产销出点子、想办法。

今年春季气候适宜,春茶长势喜人,一 场别开生面的"溪湖汇•西湖茶韵委员工作 室龙坞茶生活推荐会"就此展开。区政协 城建委、区农业农村局、之江经管集团、转 塘街道、慈母桥村负责人和工作室委员、相 关企业负责人齐聚一堂,共商共议助推春

活动不仅得到了村民和茶农的热情欢 迎,苏州叁一茶馆等一批企业也慕名而来。 杭州有蓝文化创意有限公司、中铁十局城轨 公司、叁一茶馆等企业现场与慈母桥村签订 春茶认购合同。工作室召集人鲁华芳表示, 慈母桥村作为西湖龙井茶产区的一部分,茶

叶品质优良,工作室将持续助力茶农突破自 产自销的传统模式,吸引更多茶企来实地体 验、认购茶叶,帮助茶农增收,推进乡村共富。

"文三数字生活街区要真正成为'有烟 火气息的清明上河图',借助自身数智优势, 打造更多人造景观,如建设电子博物馆、元 宇宙体验馆等。"在数字潮流先锋地文三数 字生活街区,溪湖汇·数味文三委员工作室 举办以"发挥数智数治赋能优势,提升文三 街区数字化、生活味"为主题的同心共创会, 区政协委员、西湖电子集团数源科技技术质 量部副部长吕群芳的发言掀起了一场头脑 风暴。工作室召集人黄勇表示,将以工作室 为载体,搭建政企交流平台,把街区企业和 群众的需求收集起来、反映出去,更好架起 连心桥、画好同心圆。

"发展数智交通,实时显示街区车流

量、剩余停车位等路况信息。""盘活街区夜 间、周末空置的室内外空间,常态化组织市 集等活动。"……经过两个月的实体运行, 在数味文三委员工作室的努力下,11条意 见建议被有关部门采纳。

党政所需、企业所盼,就是政协履职 所向。"区政协主席叶泽表示,要以区委"六 六行动"为牵引,进一步发挥溪湖汇委员工 作室在人才对接、项目对接、服务企业等方 面的资源优势,引导和鼓励委员为全区经 济高质量发展汇项目、汇人才、汇资金、汇 服务、汇信息、汇民意。持续开展助力委员 企业纾困解难"六个一"活动,帮助协调解决 企业发展中遇到的困难和问题,助力营造高 质量发展良好环境。

通讯员 陈越 高哲韵 胡地良

同心迎亚运 委员作贡献 萧山政协"六送进基层"

联谊报讯 杭州亚运会的 脚步,越来越近。作为亚运主 战场、主阵地,萧山拥有全省 最多的涉亚场馆和保障点位, 萧山政协人正在为亚运忙碌

一大早,萧山剧院广场已 经分外热闹,区政协正在这里 举行"同心迎亚运·委员作贡 献"暨2023年"六送进基层"活 动启动仪式。

9:30,区政协主席叶建宏 宣布活动正式启动。广场上, 百余名政协委员搭起8个方 阵,除了为群众提供义诊、送 书画、送书籍、理发、缝补等便 民服务外,还开展了亚运知识 有奖问答、亚运趣味学英语、 亚运趣味运动互动、亚运科普 知识宣传等活动。

区政协委员、萧山医院儿 童保健科科长孙辉的义诊台 前家长络绎不绝。他耐心地 解释儿童超重会导致提早发 育,要关注体重、血脂等指标, 并进行运动、睡眠指导。

"这本书很有意思,介绍 了许多有关体育活动的文物 史料,有古代的剑法图,还有 民国时期的运动会等,原来过 去就有这么丰富的体育活 动。"送书籍的方阵前,上百本 运动相关书籍很快就被群众 领取完。

另一边突然传来一阵叫 好声,原来是一位阿姨挑战起 了颠乒乓球。"198、199、200 下!"在趣味运动互动中,全民 亚运的氛围被烘托得更加浓

结合迎亚运主题,区政协 充分发挥界别特色、委员专业 优势,组织25个界别开展以 "送文化、送法律、送医疗、送 科技、送演出、送温暖"6大主 题的60余项系列活动。

"我们精心组织和实施系 列亚运主题文艺创作、展演和 宣传推介。"区政协委员、区文 联副主席俞梁波表示,要带领 广大文艺工作者下沉一线,将 更多群众喜闻乐见的文艺服 务送到基层百姓的心坎上。

活动现场,区政协还发出 了"同心携手,奉献亚运"的倡 议,号召全区政协委员冲在场 馆运行、赛事服务、环境提升、 综合保障第一线,围绕高质量 安全办赛、高标准提升城市、 高水平赛后利用建言献策,争 当精彩亚运的参与者、助推 者、示范者。

据悉,这是区政协开展 "六送进基层"活动的第6年, 六大主题小分队分赴全区22 个镇(街)开展各类服务活动, 累计服务群众已达12万余人

叶建宏表示,区政协将开 展"政协委员参与亚运"主题 宣传、"政协委员助推亚运"履 职实践、"政协委员服务亚运' 示范带头等3大类主题12项 具体活动,以专业之长、实干 之功、委员之责,为助力举办 "中国特色、浙江风采、杭州韵 味、精彩纷呈"的亚运盛会贡 献更多智慧力量。

> 本报记者 郭舒韵 通讯员 傅思慧

最是书香能致远



跨越山海共读书

余杭、稻城政协"云"端诵读

联谊报讯"五千年前,良 渚先民就开始了稻作农业;百 余年前,三千米海拔的稻城引 种水稻。跨越山海,东西协 作。当稻城遇上余杭,我们爱 你……"日前,随着一则"浙里 甘孜 山海情深"快闪视频在 杭州西站党群活动馆的大屏 幕上线,"共筑山海情 千里飘 书香"诗歌朗诵连线活动正式 拉开序幕。

此次连线活动由杭州余 杭区政协和甘孜稻城县政协 共同主办,会场分别设置在位 于余杭的杭州西站和位于稻 城的雪山广场图书馆。通过 "云"端,两地政协委员在镜头 前将自己的读书心得娓娓道 来。余杭区政协委员陆佳婧 分享了明代思想家袁了凡的 《了凡四训》,她说:"此书通过 立命之学、改过之法、积善之 方、谦德之效等方面讲述了作 者如何改变命运。"稻城县政 协委员仁昂泽仁则朗诵了高 尔基的经典名作《海燕》,他 说:"这篇文章带我走进了阅

读和朗诵美文的世界,也时刻 提醒着我,生命并不是一帆风 顺的,在逆境中要像海燕一样 不断拼搏奋斗。"

跨越山海同读书,此次活 动不仅缔结了双方友谊,营造 了多读书、读好书、善读书的 浓厚氛围,也为推动两地共同 发展搭建平台。

近年来,余杭区坚持"稻 城所需,余杭所能,相互携手, 共同前行"的原则,完善各类 机制,细化各项举措,把东西 部协作工作真正落到实处。 区政协积极发挥职能优势,不 断与稻城县政协开展形式多 样、类型丰富的交流活动。

接下来,余杭区政协将动 员社会各方力量共同参与到 两地协作中,继续在线上线下 广泛开展各类交流活动,为两 地在经贸、文化、旅游、生态和 城市建设等领域开展互利合 作、寻求互惠共赢、推动共同 发展搭建平台,为打造余杭-稻城协作样板作出贡献。

通讯员 陈玲悦



区政协探索打造高 端、人文、开放的 "致远讲堂"学习平 台,并于日前举办 首场活动,提升政 协委员、机关干部 履职能力和人文素

通讯员 蓝琦



■日前,台州椒 江区政协在葭沚老 街大隐书局开展"府 城悦读·书润匠心' 读书活动,深入学习 《习近平著作选读》, 座谈交流工匠精神, 并发出倡议:委员先 行,让全民阅读"热" 起来;学以致用,让 界别工作"强"起来! 通讯员 孙嘉翊 杨心怡

联谊报讯 由省直机关 98家单位的3万余名机关干 工委主办,省政协文化文史 部职工参与。决赛现场,从 和学习委作为支持单位的 《资治通鉴》到《平凡的世 "新时代大学习,跟着总书记 界》,从《共产党宣言》到《守 读好书"第八届全省机关讲 住底线——69封廉政家书》, 书大赛,于今年"世界读书 从《习近平的七年知青岁月》 日"前夕,在杭州举办决赛。 到《干在实处 勇立潮头—— 作为全国第二届全民阅 习近平浙江足迹》,选手们结 读大会组成单元,大赛以"深 合各地各领域发展成就和自 化全民阅读 建设书香机关" 身所见所闻,通过小切口、微 为主题,面向全省机关党员 视角诠释百年奋斗、发展成 干部职工,以赛促学、以学促 就,呈现了一场精彩的宣讲 知、以知促用,激励机关广大 盛宴。 干部职工深入学习宣传贯彻 决赛现场,省政协委员、 党的二十大精神,坚持不懈

第八届全省机关

讲书大赛举行

用习近平新时代中国特色社 会主义思想凝心铸魂,为奋 力谱写中国式现代化浙江篇 风采,共同推进全民阅读。

大赛自启动以来,共有

章提供坚强思想保障。

浙江音乐学院教授、国家一 级演员郑培钦作《红船从南 湖起航》诗歌朗诵,展现省政 协委员"爱读书善读书"良好

通讯员 费晓燕



◀永嘉县政协 文创委员工作室近 日举办"梦里红楼 知多少"——"与经 典同行"品读会,受 到委员欢迎,营造 浓浓的读书氛围。 通讯员 戴晓青 陈金乐

北仑、云和政协"山盟海誓"

跨区域委员工作室揭牌

联谊报讯"打造以文旅 产业为主线的山海文旅精品 线路,推进产需对接、产业协 作、产业链整合工作,让文旅 IP描绘更美的'诗和远方'。 围绕"加强山海协作,共促文 旅产业发展"主题,日前,宁波 北仑政协、丽水云和政协一场 跨越山海的专题协商活动在 云和木玩政协委员会客厅举 行,北仑政协"同心向党•臻心 汇"委员工作室召集人贺莹蕾 的一席发言,引起大家共鸣。

浙江大地,山海共生。宁 波北仑与丽水云和一东一西、 一海一山,相隔300多公里。 "八八战略"实施20年来,结下 了"山盟海誓"的深厚情谊,绘 就了"山海联动"的美丽画 卷。当天,北仑、云和两地政 协齐聚一堂,聚焦产业赋能、 民宿经济、旅游招商等,共商 山海协作大计,共谋文旅产业

"长汀村的小沙滩,不仅 带来了流量、拉动了消费,还 带动了民宿经济的发展。"协 商前,参会人员实地调研了两 地共建山海协作乡村振兴示 范点长汀村、百亩花海基地溪 口村和童话云和木玩展示厅, 实地感受云和的蝶变。仅有 108户村民的长汀村曾是一个 名副其实的"空壳村",是北仑 与云和的山海协作赋予了长 汀新的活力,"点沙成金"一跃 成为远近闻名的"网红村"。

如何锦上添花、推陈出 新,升级山水间的故事? 北仑 区政协委员、北仑餐饮行业协 会会长方士良建议,同一区域 民宿形成价格差异化、产品差 异化、客源层次差异化,打造 "特色文化功能区",唱好"四 季"歌,让文旅没有淡季。

"山与海各有优势,旅游 也是如此,两地要通过加强互 动交流、举办旅游产品推介 会、引进更多好业态等,增强 融合深度与广度,促进两地文 旅市场互惠共赢。"云和县政 协委员、浮云一盏民宿负责人 邱夏娟提出了自己的真知灼

山海情深,众人拾柴火焰 "突出重点优质项目、实施 精准消费、强化民间走亲,让 '山海并利、山海共赢、山海共 富'的道路越走越宽。""建议 开展两地亲子研学互派共享、 结对学校研学交流、夏令营研 学等活动,促进学生实践能力 提升,推进云和旅游的个性发 展。"……委员们进行头脑风 暴,为山海协作再上新台阶献

当天还举行了北仑一云 和(云和一北仑)山海协作政 协委员工作室授牌仪式。两 地政协将以此为契机,助力山 海协作升级,更好助推两地经 济社会发展。

"这是一次跨区域协商民 主的新举措,也是一次政协参 与山海协作的新行动,更是一 次政协助力共同富裕的新探 索,翻开了云和、北仑两地政 协合作交流史上具有里程碑 意义的一页。"云和县政协主 席章作飞表示。

站在新的起点上,北仑区 政协主席王建波满怀憧憬: "开展山海协作,两地政协大 有可为,也一定大有作为。要 把山海协作政协委员工作室 打造为一张传得开、叫得响、 立得住的'金名片',广泛调动 社会各方面的积极性,营造全 社会关心、支持、参与山海协 作的良好氛围,为实现两地双 嬴贡献政协能量和智慧。"

> 通讯员 徐桂凤 黄宇 本报记者 周霜

休刊启事

因逢五一假期,本报2023年5月2日、4日的报纸 休刊。

联谊报编辑部